Тренировочные упражнения для подготовки к ОГЭ по информатике и ИКТ.     Карточка И07
7.1. От разведчика была получена следующая шифрованная радиограмма, переданная с использованием азбуки Морзе:

– ∙ – ∙ – ∙ – – ∙ ∙ – ∙ ∙ – ∙ – ∙ ∙

При передаче радиограммы было потеряно разбиение на буквы, но известно, что в радиограмме использовались только следующие буквы:

	Н
	К
	И
	Л
	М

	– ∙
	– ∙ –
	∙ ∙
	∙ – ∙ ∙
	– –


Расшифруйте радиограмму.  Запишите в ответе расшифрованную радиограмму.

7.2. Валя шифрует русские слова (последовательности букв), записывая вместо каждой буквы её код.

	А
	Д
	К
	Н
	О
	С

	01 
	100
	101 
	10
	111 
	000


Некоторые шифровки можно расшифровать не одним способом. Например, 00010101 может означать не только СКА, но и СНК.

Даны три кодовые цепочки:        10111101              100111101                0000110

Найдите среди них ту, которая имеет только одну расшифровку, и запишите в ответе расшифрованное слово.

	7.3. Мальчики играли в шпионов и закодировали сообщение придуманным шифром. Кодовая таблица приведена ниже:

K
	Л
	М
	Н
	О
	П
	Р

	+ – +
	– *
	* +
	– + +
	*
	– – +
	– –


Расшифруйте полученное сообщение:            * + – + + – + + – – – *

Запишите в ответе расшифрованное сообщение.

7.4. Валя шифрует русские слова (последовательности букв), записывая вместо каждой буквы её код.

	А
	Д
	К
	Н
	О
	С

	01 
	100
	101 
	10
	111 
	000


Некоторые шифровки можно расшифровать не одним способом. Например, 00010101 может означать не только СКА, но и СНК.

Даны три кодовые цепочки:        1010110         100000101           00011110001
Найдите среди них ту, которая имеет только одну расшифровку, и запишите в ответе расшифрованное слово.

7.5. Мальчики играли в шпионов и закодировали сообщение придуманным шифром. Кодовая таблица приведена ниже:

	A
	Б
	В
	Г
	Д
	Е
	Ж

	*
	– + +
	– – +
	* +
	– *
	+ – +
	* * –


Расшифруйте полученное сообщение:      * + – + + – * * – * *

Запишите в ответе расшифрованное сообщение.

7.6. Вася и Петя играли в шпионов и кодировали сообщение собственным шифром. Фрагмент кодовой таблицы приведён ниже:

	Ж
	З
	И
	Й
	К
	Л

	+ #
	+ ^ #
	#
	^
	^ #
	# +


Определите, из скольких букв состоит сообщение, если известно, что буквы в нём не повторяются:            # + + ^ # # ^ # ^
7.7. От разведчика была получена следующая шифрованная радиограмма, переданная с использованием азбуки Морзе:

∙ – ∙ – – ∙ – – ∙ ∙ – ∙ ∙ – – ∙

При передаче радиограммы было потеряно разбиение на буквы, но известно, что в радиограмме использовались только следующие буквы:

	А
	Г
	И
	П
	М

	∙ –
	– – ∙
	∙ ∙
	∙ – – ∙
	– –


Определите текст радиограммы. В ответе укажите, сколько букв было в исходной радиограмме.

7.8. От разведчика была получена следующая шифрованная радиограмма, переданная с использованием азбуки Морзе:

∙ ∙ – ∙ ∙ ∙ – ∙ – – ∙ - ∙ ∙ ∙ ∙ –

При передаче радиограммы было потеряно разбиение на буквы, но известно, что в радиограмме использовались только следующие буквы:

	Т
	А
	У
	Ж
	Х

	–
	∙ –
	∙ ∙ –
	∙ ∙ ∙ –
	∙ ∙ ∙ ∙


Определите текст радиограммы.

7.9. Сообщение пе​ре​да​ет​ся шифром. В нём при​сут​ству​ют толь​ко буквы из приведённого фраг​мен​та ко​до​вой таблицы.

	Ш
	К
	О
	Л
	А

	01
	11
	100
	101
	10


Определите, какое со​об​ще​ние за​ко​ди​ро​ва​но в строч​ке 1011011. В ответ за​пи​ши​те по​сле​до​ва​тель​ность букв без за​пя​тых и дру​гих зна​ков препинания.
7.10.  Вася шиф​ру​ет рус​ские слова, за​пи​сы​вая вме​сто каж​дой буквы её номер в ал​фа​ви​те (без пробелов). Но​ме​ра букв даны в таблице:

	А 1
	Е 6
	Й 11
	О 16
	У 21
	Ш 26
	Э 31

	Б 2
	Ё 7
	К 12
	П 17
	Ф 22
	Щ 27
	Ю 32

	В 3
	Ж 8
	Л 13
	Р 18
	Х 23
	Ъ 28
	Я 33

	Г 4
	З 9
	М 14
	С 19
	Ц 24
	Ы 29
	

	Д 5
	И 10
	Н 15
	Т 20
	Ч 25
	Ь 30
	


 Некоторые шиф​ров​ки можно рас​шиф​ро​вать не одним способом. Например, 12112 может озна​чать «АБАК», может — «КАК», а может — «АБААБ». Даны че​ты​ре шифровки:

112233              135793                   203014                  412030

Только одна из них рас​шиф​ро​вы​ва​ет​ся един​ствен​ным способом. Най​ди​те её и расшифруйте. То, что получилось, за​пи​ши​те в ка​че​стве ответа.
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